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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie BVR)

No. VR 23/020 Rijswijk, 22  augustus 2023

Corsa nummer: 23.059296

Het Algemeen Dagblad meldt dat in opdracht van de gemeente Delft, met medeweten van de 
burgemeesters van het Westland, Rijswijk, Midden Delfland een 20.000 euro gekost, geheim 
onderzoek hebben laten uitvoeren  naar kritische reacties van mensen met betrekking tot 
vluchtelingen en asielzoekers.
Deze mensen die zich op social media uitspraken tegen de komst van vluchtelingen of 
asielzoekerscentra zijn mogelijk nader onderzocht in opdracht van de gemeente Delft. Met 
medeweten van de burgemeesters van Westland, Rijswijk, Midden-Delfland hebben onderzoekers in 
het geheim bekeken of hun inwoners er extreemrechtse ideeën op nahielden, blijkt uit vertrouwelijke 
documenten.
Het onderzoeksbureau onderzocht met ambtelijke bijstand naar bewoners die zich “extreem rechts” 
zouden uiten. 
Volgens een woordvoerder van de gemeente Rijswijk zouden de onderzoekers “niets alarmerends 
hebben aangetroffen”.
Beter voor Rijswijk  heeft de volgende vragen:

Heeft u de Raad geïnformeerd over deze actie waar ernstig inbreuk wordt gemaakt op de privacy?
Zo nee, waarom niet?
Bent u van mening dat het ongewenst is om berichten op sociale media te analyseren gericht op 
extreem rechtse uitingen?
Zo ja, waarom?
Heeft u ook dergelijke onderzoeken laten uitvoeren naar berichten op sociale media naar links
extreme uitingen?
Bent u van mening dat het College hiermee “zijn boekje” zwaar te buiten is gegaan?
Zo nee, waarom niet?
Bent u bereid alle onderzochten  per brief excuses aan te bieden en de dossiers te vernietigen?
Zo nee, waarom niet?
Alice Prenger 
Raadslid Beter voor Rijswijk
Remco Nunninkhoven
Raadslid Beter voor Rijswijk

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Heeft u de Raad geïnformeerd over deze actie waar ernstig inbreuk wordt gemaakt op de privacy?
Zo nee, waarom niet?

De raad is per brief van 31 augustus 2021 (Corsanummer 21.065010) geïnformeerd over het 
onderzoek. Daarnaast is er op 23 september 2021 een (besloten) presentatie gehouden voor de 
raad over de onderzoeksopzet en de uitkomsten van het onderzoek. Tijdens de presentatie 
werd de gelegenheid geboden aan de raad om vragen te stellen aan de onderzoekers. Het gaat 
hier om het onderzoek ‘Quickscan: Manifestatie en mogelijke dreiging van extreemrechts en 
rechts-extremisme’ uit 2021. Het college heeft geheimhouding opgelegd op de Quickscan op 
grond van artikel 25, lid 2 Gemeentewet, juncto artikel 10, lid 2 onder e en g Wet openbaarheid 
van bestuur. Het college heeft de geheimhouding opgelegd voor een periode van vijf jaar. De 
raad heeft deze geheimhouding bekrachtigd in zijn vergadering van 14 september 2021.



23.059296 22-8-2023 13:28 pagina 2 van 2

2. Bent u van mening dat het ongewenst is om berichten op sociale media te analyseren gericht op 
extreem rechtse uitingen?
Zo ja, waarom?

Op basis van het Dreigingsbeeld Terrorisme Nederland van de Nationaal Coördinator 
Terrorismebestrijding en Veiligheid (NCTV) is in het Districtscollege de keuze gemaakt om 
onderzoek te laten doen naar extreemrechts. Een onderzoek op persoonsniveau was geen 
onderdeel van de onderzoeksaanpak. Het betrof een kwalitatief onderzoek met een deel 
literatuurstudie en openbronnenonderzoek.

3. Heeft u ook dergelijke onderzoeken laten uitvoeren naar berichten op sociale media naar links
extreme uitingen?

Nee. 

4. Bent u van mening dat het College hiermee “zijn boekje” zwaar te buiten is gegaan?
Zo nee, waarom niet?

Nee. Het college is niet ‘zijn boekje’ te buiten gegaan. Een onderzoek op persoonsniveau was 
geen onderdeel van de onderzoeksaanpak. Zie antwoord onder 1 en 2.  

5. Bent u bereid alle onderzochten per brief excuses aan te bieden en de dossiers te vernietigen?
Zo nee, waarom niet?

Nee. Dat is niet aan de orde. Zie antwoord onder 1 en 2.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester,

H. Sahin 


